
 

 

 

 
Αθήνα, 26 Οκτωβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: Σοβαρή υποστελέχωση στις τεχνικές υπηρεσίες των Δήμων της 

Μαγνησίας 

 

Τα ακραία καιρικά φαινόμενα που πλήττουν κάθε χρόνο την περιοχή της 

Μαγνησίας και οι εκτεταμένες καταστροφές που αυτά προκαλούν σε 

υποδομές των περιοχών, έχουν αναδείξει τη σημαντική υποστελέχωση των 

τεχνικών υπηρεσιών των Δήμων. 

Ο Δήμος Ζαγοράς-Μουρεσίου είναι ένας Δήμος που έχει πληγεί από ακραία 

καιρικά φαινόμενα επί τρία συνεχόμενα έτη από το 2018. Για την 

αποκατάσταση των ζημιών που έχουν προκληθεί, έχουν δημοπρατηθεί 

εργολαβίες ύψους 2 εκατ. ευρώ, τα έργα αποκατάστασης ωστόσο δεν 

μπορούν να ξεκινήσουν επειδή δεν υπάρχει επιβλέπων μηχανικός. 

Σύμφωνα με το Δήμαρχο και τον τοπικό τύπο, λόγω της έλλειψης 

επιβλέποντος μηχανικού από το δημόσιο και την ακόλουθη καθυστέρηση 

στην υλοποίηση των έργων αποκατάστασης των υποδομών, τα έργα, αν και 

χρηματοδοτημένα και δημοπρατημένα, κινδυνεύουν με απένταξη.  

Προβλήματα μερικής ή και πλήρους υποστελέχωσης των τεχνικών υπηρεσιών 

παρατηρούνται και στους περισσότερους Δήμους της Μαγνησίας. Εκτός από 

τον  Δήμο Ζαγοράς – Μουρεσίου, πλήρη υποστελέχωση των τεχνικών του 

υπηρεσιών παρουσιάζει και ο Δήμος Νοτίου Πηλίου.  

Πρόκειται για δύο δημοτικά διαμερίσματα που παρουσιάζουν ιδιαιτέρως 

απαιτητικά γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά με ορεινές, ημιορεινές αλλά και 

θαλάσσιες περιοχές και για τον λόγο αυτό τα έργα υποδομών έχουν πάντοτε 

αυξημένο επίπεδο δυσκολίας και η ανάγκη στήριξης αυτών από επαρκώς 

στελεχωμένες τεχνικές υπηρεσίες είναι παραπάνω από αναγκαία.  

Χωρίς κανένα μηχανολόγο μηχανικό είναι και ο Δήμος Ρήγα Φεραίου, παρά 

το γεγονός ότι πρόκειται για έναν μεγάλο πληθυσμιακά Δήμο, με αυξημένες 

ανάγκες σε έργα υποδομών. 
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Υποβάθμιση των τεχνικών υπηρεσιών παρατηρείται και στους Δήμους των 

Βορείων Σποράδων. Παρά το γεγονός ότι πρόκειται για μεγάλα νησιά με 

σημαντικό μόνιμο πληθυσμό, ο Δήμος Σκιάθου και ο Δήμος Σκοπέλου 

παρουσιάζουν σοβαρή υποστελέχωση των τεχνικών τους υπηρεσιών, ενώ ο 

Δήμος Αλοννήσου εμφανίζει πλήρη υποστελέχωση με τις τεχνικές του 

υπηρεσίες να μην διαθέτουν ούτε έναν μηχανικό. 

Επειδή, οι Δήμοι της Μαγνησίας έχουν πληγεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια 

από ακραία καιρικά φαινόμενα που έχουν προκαλέσει πολλές ζημιές σε 

υποδομές. 

Επειδή, πρόκειται για δημοτικά διαμερίσματα με ιδιαίτερα γεωμορφολογικά 

χαρακτηριστικά και η ανάγκη επαρκώς στελεχωμένων τεχνικών υπηρεσιών 

που να στηρίζουν τα έργα υποδομών είναι παραπάνω από αναγκαία. 

Επειδή, το σοβαρό πρόβλημα υποστελέχωσης που αντιμετωπίζουν στις 

τεχνικές τους υπηρεσίες “μπλοκάρει” την ολοκλήρωση σημαντικών έργων 

αποκατάστασης των υποδομών. 

Επειδή, λόγω της καθυστέρησης στην υλοποίηση έργων που έχουν 

δημοπρατηθεί και χρηματοδοτηθεί, αυτά κινδυνεύουν με απένταξη. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς προτίθεται να παρέμβει, ώστε να στελεχωθούν άμεσα με μόνιμο 

προσωπικό οι τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου 

και να ολοκληρωθούν το ταχύτερο δυνατό σημαντικά έργα 

αποκατάστασης υποδομών που έχουν υποστεί ζημιές λόγω των 

ακραίων καιρικών συνθηκών και τα οποία καθυστερούν 

αδικαιολόγητα λόγω της εκτεταμένης έλλειψης επιβλεπόντων 

μηχανικών στους Δήμους; 

2. Πως προτίθεται να παρέμβει, ώστε να στελεχωθούν επαρκώς οι 

τεχνικές υπηρεσίες των Δήμων της Μαγνησίας, πολλοί από τους 

οποίους παρουσιάζουν ιδιαίτερα γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά 

που αυξάνουν την απαιτητικότητα των έργων υποδομής και η 

ανάγκη επαρκούς στελέχωσης των τεχνικών τους υπηρεσιών είναι 

επείγουσα; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




